Pression et vitesse du sang au niveau du site inflammatoire
Au cours d’une réaction inflammatoire on observe une augmentation de pression et une baisse de vitesse au niveau des vaisseaux sanguins. Ces variations sont importantes pour la suite de la réponse inflammatoire, mais quels en sont les mécanismes ?

Ces variations sont la conséquence de la vasodilatation des vaisseaux à proximité du site inflammatoire.

1- Baisse de vitesse. C’est la conséquence de l’équation de Bernoulli qui fait que l’écoulement d’un fluide se fait selon un mode où :

V x S  =  Constante


V est la vitesse du sang et S la surface des sections des vaisseaux.

La surface d’écoulement augmentant avec la vasodilatation, la vitesse du sang diminue d’autant.

2- Augmentation de la pression.
La pression est commandée par la loi de Poiseuille :

Δ P = D x R


P est la pression, D le débit et R la résistance à l’écoulement.

Si on mesure la pression au niveau d’une artériole subissant une vasodilatation : 

                               Δ P =  PAM  -  Partériole            PAM = pression artérielle moyenne
La résistance R d’un vaisseau est proportionnelle à 1 / r4  où r est le rayon du vaisseau

Le rayon du vaisseau dilaté augmentant,  R diminue.

On considère que le débit est constant, donc  Δ P étant proportionnel à R diminue aussi.

La pression artérielle commandée par le cœur étant supposée constante, la pression artériolaire augmente.

Cette variation peut être illustrée par la figure suivante
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Figure 2 : variation de la pression au cours de la circulation sanguine

La vasodilatation entraîne donc une hausse locale de pression.

Ce qui a pour conséquence une augmentation de la filtration.

En effet la pression nette de filtration est égale à : 

Pression de filtration = (Pcapillaire – PL I) – (πp – πL I)

L I : liquide interstitiel ; π : pression osmotique due aux protéines ; p : plasmatique
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Figure 1 : variation de la vitesse du sang avec la surface des vaisseaux














